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Október 5-én, pénteken este 8 órakor 
Kolozsváron a Nemzeti Színházban 

előadást tart
A KOREAI IFJUSfiG HÉPI 

MŰVÉSZEGYÜTTESE
Kolozsvár dolgozói szeretettel üdvözlik 

a szabadságáért harcoló hős koreai 
nép fiait

További harcot a helyi erőforrások 
felhasználásáért

Dolgozó népünk a Párt irá
nyításával a*  bőséges élet meg
teremtésén fáradozik. Fejlett, 
szocialista ipari és mezőgazda
sági országot építünk, amely
ben a dolgozók politikai és kul
turális színvonala állandóan 
emelkedik, gazdasági helyzete 
erősödik. Ezt a célt szolgálja 
első ötéves tervünk és hazánk 
villamosításának terve, ezért 
vált országunk egyetlen épitő- 
teleppé.

A békés alkotó munkában a 
szocialista ipar mellett bővíte
nünk kell a helyi ipart, a ter
melő és értékesítő szövetkezete
ket is, mert enélkül elképzelhe
tetlen a dolgozók gazdasági 
helyzetének javítása, az egyre 
növekvő igények kielégítése- A 
kisipari üzemek és termelőszö
vetkezetek létrehozása lehetővé 
teszi a helyi gazdasági kincsek 
felkutatását és észszerű felhasz
nálását, valamint a város és fa
lu közötti árucsereforgalom ki
szélesítését.

Hazánk gazdag altalajt és 
a föld felszínén lévő kincsek
ben. Hegyeink aranyat, ércet, 
vasat és egyéb ásványokat tar
talmaznak. A folyóvizek, a hegyi 
patakok medrében felbecsülhe
tetlen erő'vész kárba. Mindezek 
felhasználásával és ötéves ter
vünk megvalósításával 1959-hez 
viszonyítva 80 százalékkal emel
kedik a lakosság életszínvonala, 
több kenyér, ruha és cipő jut a 
dolgozóknak-

Első ötéves tervünk teljesí
tése közben nem elégedhetünk 
íneg a már feltárt gazdasági 
kincsek felhasználásával. Ha
zánk területén még sok érték 
fekszik kihasználatlanul, amely
nek felkutatása és a dolgozó 
nép szolgálatába való állítása, 
gazdasági megerősödésünket je- 
lenti, a béke ügyét szolgálja. A 
tartományi, rajoni és községi 
nép tanácsok feladata, hogy 
szakemberek segítségével eze
ket az értékeket felkutassa s 
szeretett hazánk felvirágoztatá
sára, a dolgozók életszínvona
lának emelésére hasznosítsa. A 
helyi erőforrások felhasználásá
val uj kisüzemeket létesíthetünk, 
iskolákat, kulturotthonokat, 
egészségügyi intézményeket és 
más középületeket építhetünk. 
A hegyekben kő, a folyóvizek 
mellett homokbányák tárhatók 
fel. A folyóvizek fejhasználásá
val falvak villamosíthatok.

A néptanáesok eredményes 
munkát végeznek a helyi erő
források felkutatásában. A Ko
lozsvár-tartományi néptanács 
például az ipari és helyi gaz
dálkodási ügyosztály mellett 
mérnökökből, technikusokból, a 
tudomány embereiből kollektí
vát alakított a kihasználatlanul 
heverő gazdasági kincsek feltá
rására- Énnek eredményeképpen 
Gyerővásárhely mellett grafit- 
bányát, Kiskalota. mellett pedig 
tőzegtelepet létesítettek. Felsze

gi Ödön egyetemi tanár vezeté
sével egy csoport szakember a 
vadgesztenye értékesítésén kí
sérletezik. A jövőben az utszé- 
leken és parkokban lehullt vad
gesztenyét a kémiai iparban és 
az állatok táplálására használ
ják fel. Ugyancsak most tanul
mányozzák a fahamu átalakítá
sát, melyet majd a szappan
gyártásban használnak fel.

A helyi erőforrások felhasz
nálásában a kolozsvári népta
náes is jelentős eredményt ért 
el- A város tulajdonát képező 
kisüzemekben hulladékanyag
ból ipari cikkeket, villamosítá
si felszereléseket gyártanak. 
Mészégető telepet és téglagyá
rat létesítettek.

Az eddigi eredmények azt 
igazolják, hogy Kolozsvár-tar- 
tományban a néptanácsok nagy, 
fontosságú feladatnak tekintik 
a helyi erőforrások felkutatá
sát. Számos faluban a malmok 
mellett sertéshizlaldákat létesi- . 
tettek. Több községben kigyult 
a villanyfény, amely a szegény- 
és középparasztok életkörülmé
nyeinek megjavítását, a mező
gazdaság Szocialista átalakítá
sát szolgál ja.. Mindezek azon
ban csupán •kezdeti eredmények 
a helyi erőforrások felhasználá
sában. Gyáriparunk fejlesztése, 
uj üzemek, iskolák, kulturott- 
honok és más középületek épí
tése megköveteli, hogy az öt
éves terv előirányzatán kívül a 
helyi gazdasági lehetőségeket 
felhasználjuk. így például a 
dombos vidékeken több tégla
gyárat lehetne létesíteni. A 
mészkőlelőhelyéket ugyancsak 
jobban ki lehet használni.

A néptanáesokra, az állandó 
bizottságokra hárul az a nagy- 
fontosságú feladat, hogy felku
tassa a helyi gazdasági kincse
ket. A Párt irányításával a tö
megszervezeteknek széles kör
ben kell népszerűsíteniük a he
lyi erőforrások felhasználásában 
elért eredményeket s a meggyő
zés módszereivel mozgósitaniok 
kell a lakosságot további ered
mények elérésére. A községi 
néptanáesok egymás között 
szervezzenek tapasztalatcserét, 
ahol a helyi erőforrások felku
tatásának és hasznosításának 
módszereit beszélik meg. No
vember 7. tiszteletére a népta
nácsok szervezzenek munkaver
senyeket a helyi erőforrások 
feltárásáért, hazánk gazdasági 
megerősítéséért, a békéért!

Kolozsváron ünnepélyesen nyitják meg 
a Román-Szovjet Barátság Hónapját

. Szombaton, október G-án az ARLUS-szervezetek országszerte meg
nyitják a Román-Szovjet Barátság Hónapját. Eznlkalommal az ARLUS 
Kolozsvár-tartomány! és helyi szervezete délután G órai kezdettel ünne
pélyt rendez az Egyetemiek Háza nagytermében, a helyi operák és szm 
házak, valamint a hadsereg művészegyüttesének közreműködésével.

Ugyanezen a napon délután 2 órakor megnyitják a kommunizmus 
nagyszerű építkezéseiről rendezett kiállítást a Szabadság-tér 12 szám 
alatt („Falvak Népe'' volt kiadóhivatala).

Mindkét esemény hozzájárul a nagyszerű szovjet rendszer mélyre
hatóbb megismeréséhez. Vegyünk részt minél többen,

NOVEMBER 7. TISZTELETÉRE

Egymillió 20® ezer lejes megtakarítás 
a RATA kolozsvári kirendeltségének forgalmi osztályán

A RATA kolozsvári kirendeltsé
gének autóforgalmi osztályán dől

.százezresek11 mozgalmában résztve carborund anyagból dolgozik. A két
vő 50 gépkocsivezető szorgalmas javítás közötti időtartam megnősz- ,

szabbításával a gépkocsivezetők kö
zül Ceanu Petru, Gergely Lajos, 
Darkó János és Hane Lajos 170 eze.r. 
lejt takarítottak meg.

A terv sikeres teljesítéséhez és a 
munka termelékenységének nö zelé- ' . 
séhez különösen hozzájárult az előre
haladott szovjet munkamódszerek

. .. , - .. - - _ „7 , , . .... alkalmazása is. Az utóbbi időben
kocsikon szolgalatot teljesítő műn Forradalom 34. évfordulójára a mú- - hh o „énkocsivezető vette gon- - 
kások. Ugyanakkor az utasszállító helyben kifüggesztett élmunkás-táblá hozásba gépét a Nina Nazarova féle 
kocsikon dolgozók november 16-ra újabb dolgozók neveit hirdeti. Mo- szovjet módszer szerint.
végezték munkájukat. így a barma- , rar Simion és Kovács András utas.
dik negyedévi tervelőirányzatot a szállítók névét, akik 30 százalékot A szerszámjavitó 'műhelyben 10 -
forgalmisták 120 százalékban, a ~ ” * ” ’
szeptember hónapit pedig 105 szá- 
zaiékban teljesítették, Ezzel egyidő- 
ben az autójavításhoz szükséges se
gédanyagokból a vállalt 300 ezer 
lej helyett 450 ezer tejt takaritot-

gozó munkások elszántan küzdenek munkájával ^az elmúlt hónapban 
azért, hogy az 1951. évi tervelő 850.000 lej helyett 1,200.000 lej mag-
irányzatot 10 és fél hónap alatt be
fejezzék.

takarítást ért el. Az osztály dolgo
zói, hogy a November 7. tiszteletére
szervezett versenyszakaszban még-A vállalat versenyirodája e törek __  . . .

vésőkkel kapcsolatosan jelentős ered- jobb eredményeket érhessenek el.
ményekről számol be. Többek kö- az újjászervezéssel 185-re emelték a 
zött arról, hogy október 1-én már szocialista versenyben résztvevők 
november 4-re dolgoztaK a tehergép- számát, A Nagy Októberi Szoctóista

valamint Crisan Nicolae, Mocaau lakatos vállalta, hogy ; Kuznyecov
Vasile és Fargo Józsefét, akik 40 szovjet. mérnök módszerével meg

hosszabbítja a szerszámok élettarta-százalékos normatulszárnyalást ér-
mát. Az elmúlt hónapban Marginea-

tek meg.
A szovjet

tek el. - -
A Lídia Kórábelnyikova-féle szov- nu losif, Kovács Sándor és Molnár 

Jet takarékossági módszer ■ szerint István 20 ezer lej értékű szerszámot 
Pop Andrei és SasaVasile mmden tettek ismét használhatóvá a mühe- 

módszert- alkalmazó hónapban egy napon, ;a megtakarított lyek részére.

i 12 százalékkal'1 'teljesítette túl á; resicair jjSowoMMetal66. 
©sétálja a felemelt terhet .

A resicai „Sovrommetal" külön- lékos tulteljesitménnyel érte el, Ez- & resicai olvasztárok vasalták,
leges acélosztálya 20 százalékkal 
felemelte a .tervelőirányzatot. Szep
tember ; 1 és 18 között a fei-melt 
előirányzatot 12 százalékkal teljesí
tették túl, A legjobb ereiményt 
Chircovici Péter olvasztár 23 száza-

zel az eredményével Chircovici Pé- ; villanykemencék... mároktó-
ter csoportja? a szocialista munKa
versenyben nemcsak , az első --helyet ^er 15-ig,: mig az egész osztály no
foglalja el,, de szeptember 20 óta vemben->-7rig.’:-.laz-'-i;195i>-e8 tervelő- 
már az 1952-es terv-évre .termel kú- t Defejezi< ' .
lönleges acélt.

November 7.‘'tiszteletére -•
.mezőgazdasági'' Idáilitás; viliit Koiois^áros?

A tartományi néptanács mellett különböző osztályainak vezetői. . A. fordulója tiszteletére november 4-én
alakult bizottság, október 3-án muri- megnyitó után Jorca loan^ a kiát- nyílik meg. . .

... L,p.<, litás 'igazgatója ismertette ;azou in- A. kiállítás bemutatja mezőgazda-
kaulésen megbeszélte a teendőket és tézmények névsorát, amelyek részt- ságunk szocialista . szektorán A. az
tervet készített a mezőgazdasagi ki- vesznek a kiállítási anyag összeálli- állami és kollektív gazdaságok, ávesznek a kiállítási anyag összeálli- állami és kollektív gazdaságok, -a 

tásában. Majd Szövérdi Ferenc is gép- és traktorállomások, a fejlettállítás létesítésére vonatkozóan ______  __ .
Az ülésen résztvettek a Mezőgaz- mertette a kiállítás célját .és. jelen- szovjet mezőgazdasági . módszerek

dasági Intézet, gyárak és üzemek ■ tőségét, amely a Román-Szovjet alkalmazásával ■ elért sikereit és az 
egyéni gazdaságok különböző temté-küldöttei, a szövetkezeti szövetség Barátsági Hónap és a nagy Októ 

megbízottai, valamint a néptanács béri Szocialista Forradalom 34, év-

POP TEODOR KOLLEKTI
VISTÁNAK MÉG SOHA NEM

VOLT ENNYI BÚZÁJA

VÁLASZÚT. — (Levelezőnktől.) 
Az előlegosztás óta a „Vörös Lo. 
bogó“ kollektív gazdaság tagjai egy
re nagyobb lelkesedéssel kapcsolód
nak be a munkába. Az eddig elért 
eredmények után már nem hallgat
nak a kulákok haztidozásaira. , Az 
egész falu meggyőződhetett róla, 
hogy az előlegosztásnál azok a kol
lektivisták, akik lelkiismeretesen dől 
goztak, több gabonát kaptak, mint 
amennyi a legmódosabb középpa
rasztnak, a cséplési vám, a kvóta
beadás és a vetőmag mennyiségen 
kivül maradt. Pop Teodor egész éle
tén keresztül a földestiraknál és a 
kulákoknál dolgozott. Még 5 esz
tendőn keresztül sem kapott annyi 
gabonát, mintt az 50 százalékos elő
legosztáskor, amikor is 18 mázsát 
vitt haza. Kovács Ferenc 235 mun
kanap után 900 kiló búzát kapott. 
Kiss Márton 18 mázsát, ifj. Kalló 
György édesapjával dolgozott s kő • ! 
zc) 19 mázsa búzát kapott.

A válaszút! kollektivisták meg 
vannak elégedve, de ez nem jelenti 
azt, hogy a jövőben Pártunk tanító 
sót követve, nem fognak még <c 
vékenyebben dolgozni, ígéretet let
tek, hogy mindent elkövetnek az 
eddigieknél még nagyobb zicdiné 
nyék eléréséért,

Addm Múlta

nyeit.

I Hírek a Szovjetunióból
A KIRGIZ SZSZSZK BÉKE
HARCOSAINAK ÉRTEKEZ
LETE

FRUNZE. — (Agerpres.) Szep
tember 2-én kezdődött meg a Kir
giz SzSzSzK dolgozóinak békeér
tekezlete.

Az értekezlet keretében Ahun 
baev tanár jelentést terjesztet elő 
„A szovjet nép harca a béke meg
védéséért és megszilárdításáért’ cím
mel. Beszédében kiemelte a kirgiz 
dolgozók sikereit a háboruutíni idő 
szakban, majd igy folytatta:

„Sztálin elvtárs arra tanít ben
nünket: „A béke fennmarad es meg
szilárdul, ha a népek saját xezükbe 
veszik és mindvégig megvédik a bé
ke megőrzésének ügyét.". A nagy 
Sztálin bölcs szavai világitó fáklya
ként szolgálnak minden becsületes 
ember számára, aki a békr szent 
ügyéért és a népek biztonságáért 
harcol. A Kirgiz SzSzSzK dolgo
zói az egész szovjet néppel cgv'itt 
aláírják az öthatalmi békeegyeemítiyt 
követelő felhívást és fzzei a békére 
és a népek közötti barátságra sza
vaznak."

A KERESKEDELEM FEJLŐ
DÉSE LITVÁNIA FALVAI
BAN

BILNYUSZ. - A Trákáj-ranm 
„Zárjá" mezőgazdasági artríj K'i- 
hozparasztjai körében nagy kererist 
nyilvánul meg az ipari cikkek iránt 
Az utóbbi időben nagymennyiségű

gyapjú- és selyemszövetet, kartont, 
lábbelit és készruhát adott el a falu 
szövetkezete. A kolhozparaszt.>k szí
vesen vásárolják a kerékpárokat pa- 
tefonokat, varrógépeket és rádióké
szülékeket. A falu gépészeinek nagy- 
része motorkerékpárt vásárolt ma
gának.

Litvánia falvaiban a ketesicede'.em 
napról-napra fejlődik. Jelentékenyen 
túlteljesítették a köztársaság fogyasz
tó szövetkezetei kéthónapi áruforgal
mi tervüket. Több, mint egymillió 
rubel értékű árut adtakdjel 'érvén 
felül. Ebben az évben kóborok
ban 103 uj üzlet nyílt meg. Ezen
kívül 35 üzlet nyílt meg a GTA-kon 
és a szovhozokban «

A MOZDONYVEZETŐK SI
KEREI

ULAN-UDE. — Az ulanudei 
mozdonyjavitó műhely gépészt) -zta- 
hanovista műszakot szerveztek, me
lyen nagy miinkatcljcsttmén.vetrd ér
tek cl. A mozdonyvezetők lényege
sen növelték a mozdonyok napi •’u- 
tósi távját és nagy tüzelőanyag meg
takarítást értek el a nehézsúlya sze
relvények vontatásánál. Az augusz
tusra előirányzott vontatást terveket 
többezer tonnával túlhaladtál. A 
versenyben l’avlcnko, Szírotin. Kar. 
nakov, Pctrov, Kapusztin, SzTapnl- 
ccv és Scscrbakov clviárs’ik lü'it.’k 
ki. Az utolsó 8 hónapban sok nebez 
szerel vényt vontattak. 200—2a'' ion- 
na szén-mcgtakaritással.



A szovjet kormány tiltakozása a Norvégiában hősi 
halált halt katonák sírjainak meggyalázása ellen

MOSZKVA. — (Agerpres.) A A Szovjetunió oszlói nagykövet- norvég hatóságok olyan intézkedéso-

Hatalmas ünnepségek Pekingien 
a Kinai Népköztársaság nemzeti 

ünnepe alkalmából
TASS közli ,a szovjet kormánynak 
a norvég kormányhoz intézett jegy
zéke szövegét. '

Mint a lapok jelentették, a nor
vég hatóságok kihantolják a Norvé
gia felszabadításáért vívott harcok
ban hősi halált halt szovjet kato
nák holttestét. A Szovjetunió norvé
gjai nagykövetsége ismét tiltakozott 
a norvég külügyminiszternél a kor
mány intézkedése ellen, amely nem 
egyeztethető össze a Norvégia fel
szabadi tásáért elesett szovjet hősök 
emlékének tiszteletbentartásával.

A szovjet nagykövetség kifejtette 
azt is, hogy szükségtelen Norvé
gia három északi tartományából _  
Norland, Tromss és Finnmark tar
tományokból kihantolni a szovjet 
hősök holttestét csak azért, hogy 
Tjoetta szigetén helyezzék el. A 
szovjet nagykövetség kijelentette, 
hogy magára vállalja a" norvégiai 
szovjet sirhantok gondozását.

A norvég külügyminisztérium a 
Szovjetunió nagykövetségének au
gusztus 22-i jegyzékére "ádott szep
tember 19-i válaszában elutasította 
a szovjet kormány kérését azzal az 
ürüggyel, hogy „a kihantolás mun
kálatainak megszüntetése nagy ne
hézséget okozna.'*

.A. I. Visinszkij, a Szovjetunió 
külügyminisztere válaszul október 
elsején a következő jegyzéket nyúj
totta . át Holgobynak, Norvégia 
moszkvai nagykövetének: ,
A norvég külügyminisztérium szep- 

.. tember 19-i jegyzékében bejelentet
te,- hogy a norvég hatóságok már 
meg is kezdték azoknak a szovjet 
hősi halottaknak az exhumálását, 
akik a német fasiszta megszállók el
len küzdöttek Norvégia felszabadí
tásáért. Ezzel kapcsolatban a szov
jet kormány szükségesnek tartja le
szögezni a következőket: '

BERLIN- — (Agerpres.) 
Nyugat-Németország lakossága 
hevesen tiltakozik a bonni par
lament elutasító magatartása 
ellen, amit a Német Demokrati
kus Köztársaság népi kamará
jának felhívásával szemben ta
núsít. Düsseldorfban szeptem
ber 30-án _ nagyarányú tiltakozó 
gyűlés zajlott le. A gyűlésen 15 
ezer ember vett részt. Max 
Reimann, Nyugat-Németország 
Kommunista _ Pártjának elnöke 
a gyűlésen kijelentette, hogy a 
német nép tiltakozik Adenauer 
nyilatkozata és a bonni parla

fiz ís*ám  olaj-kérdés 
a Bibtornáéi Takács előtt

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
A. Biztonsági Tanács október 
1-5 ülésén Jebb angol megbízott 
megkísérelte, hogy igazolja 
Anglia beavatkozását Irán bel- 
ügyeibe. Ezután Ardalan, Irán 
megbízottja szólalt fel, aki ki
jelentette. hogy az iráni kor
mányt meglepi ama tény, hogy 
Nagybritannia az iráni olaj
kérdésben a nemzetközi bíró
sághoz fordult, meri a nemzet
közi bíróság nem illetékes belo- 
avatkozni Irán belügyeibe. A 
nemzetközi bíróság döntését 
éppen ezért nem ismerik el 
Iránban. Anglia mesterkedései 
— jelentette ki az iráni megbí
zott — annál ír inkább feltű
nőnk, mert maga Anglia is el
ismerte az iráni olaj államosí
tásának jogosságát. Az iráni 
megbízott ezután kifejtette, 
hogy a Biztonsági Tanácsnak 
nincsen alapja ahhoz, hogy az 
iráni olaj-kérdéssel foglalkoz

sége már felhívta a norvég külügy
minisztérium figyelmét arra, hogy 
semmiféle gyakorlati szükség -™ 
diktálja a Norvégia területén elesett 
szovjet hősök holttesteinek kihanto- 
lását és távolfekvő, elszigetelt helye
ken való ujraeltemetését.

Ennek a következtetésnek a he
lyessége nyilvánvaló már abból is, 
hogy jelentős számú sirhantot kell 
exhumálni különösen Norvégia há
rom északi tartományából — Nor
land, Tromss és Finnmark tartomá
nyokból, ahol a szovjet katonák küz
döttek a német fasiszták ellen és 
ahol többezer szovjet katona esett 
el. A sirhantok legtöbbje a lakott 
központok temetőiben van és több 
helyen síremléket állítottak, ami 
természetesen megkönnyíti a norvég 
lakosságnak, hogy megemlékezzék 
azokról a szovjet hősökről, akik 
Norvégia felszabadításáért küzdöt
tek és haltak meg a hitleri meg
szállók elleni harcokban.

A norvég külügyminisztérium au 
gusztus 2-i jegyzékében jelentette, 
hogy a kihantolt szovjet sírokat Nor 
végia északi szélén, a távoleső 
Tjoetta szigeten, mintegy 800— 
1000 kilométernyi távolságra a főbb 
temetőktől akarják elhelyezni.

A szovjet kormány nem hagyhatja 
figyelmen kívül, hogy a katona-sí
rok áthelyezése alkalmával megen
gedhetetlen dolgok történnek. így a 
levegőbe röpítik azokat a si -emlé
keket és sírköveket, amelyeket an
nakidején a norvég lakosság segítsé
gével és részvételével helyeztek el; 
megsemmisítik a sirkerteket, eltün
tetik a sirhantokat és a temetők 
minden nyomát, ugy, amint ez Nar- 
vik, Harsrad, Baisfjord és Búd vá
rosokban történt. Az errevonatkozó 
híreket a norvég lapok közölték.

Ezenkívül az utóbbi időben a

Max Reimann megbélyegezte 
a nyugatnémet bábkormány döntéséi

ment által elfogadott szociál
demokrata javaslat ellen. A né
met nép tovább harcol az össz- 
német értekezlet egybehivásá- 
ért. ;

Max Reimann rámutatott 
ama, hogy a Szovjetunió a né
met kérdés mielőbbi békés ren
dezését és az egységes, függet
len és békeszerető Németország 
megteremtését . sürgeti- Ezzel 
szemben Washington úgyneve
zett kétoldali egyezményeket 
akar, hogy ezáltal továbbra is 
fenntartsa Németország katonai 
megszállását. Reimann összéha- 

zék. Amennyiben azonban a 
Biztonsági Tanács mégis ugy 
határozna, hogy napirendre tű
zi a kérdést, Irán kifejti majd 
a maga álláspontját.

Az iráni megbízott ezután a 
kérdés tárgyalásának 10 nappal 
való elhalasztását javasolta, 
hogy benyújthassa az iráni szak- 
megbizottak álláspontját, akik 
rövidesen az Egyesült Álla
mokba érkeznek.

Jebb angol megbízott elle
nezte a tárgyalás elhalasztását. 
A török meghízott közhevefő ja
vaslatot tett. Azt inditványoz- 
ta, hogy az elhalasztás kérdé
sében a Biztonsági Tanács e|- 
uöke döntsön Ezután további 
felszólalások következtek, majd 
nz elnök a kérdés tárgyalását 
10 nappal elhalasztót (a. Ameny- ; 
nyihen Mossadik perzsa minisz- 1 
terclnök időközben az Egyesült j 
Államokba érkezik, a kérdést 
azonnal tárgyalják, 

két hoztak, ^melyek a fasiszta meg
szállók elleni harcokban elesett szcv • 
jet hősök emlékének meggyalázását 
jelentik, így például a Narvik kör
nyéki temetőben eltemetett 118 szov
jet katona földi maradványaiból, 
csak a koponyákat gyűjtötték össze 
és azokat minden gond nélkül papír - 
zsákokba gyömöszölték, a sírfelira
tokat, a sírköveket pedig széttörték 
és halomra dobálták.

A Szovjetunió nagykövetsége is- 
mételtizben, különösen augusztus 
22-i jegyzékében tiltakozott a nor
vég hatóságok önkényes intézkedé
sei ellen. Ugyanakkor a szovjet 
nagykövetség kijelentette, hogy ma- 
gáravállalja a szovjet hősök sirhant 
jajnak karbantartását és az azokkal 
kapcsolatos költségeket. Ennek elle
nére a norvég külügyminisztérium 
szeptember 19-én közölte a szovjet 
nagykövetséggel, * hogy a sírok át
helyezése már meg is kezdődött és 
most a munkálatok megszüntetése 
és a terv módosítása nagy nehézsé
geket okozna.

A szovjet kormány véleménye sze
rint a norvég külügyminisztérium 
arra való hivatkozása, hogy a sírok 
áthelyezésének megszüntetése -lenéz - 
ségekbe ütközik, minden alapot nél
külöz. A szovjet kormány mind 
ezeket az akciókat a szovjet hősön 
emléke meggyalázásának és a Szov
jetunió ellen irányuló ellensége*  
megnyilatkozásnak tekinti. A 
szovjet kormány ragaszkodik hozzá, 
hogy a norvég hatóságok azonnal 
szüntessék meg a Norvégiában lévő 
szovjet sirhantok áttelepítését. Egy
ben a szovjet kormány vegyesbi
zottság létesítését javasolja mindkét 
fél megbizottaiból, akik megteszik 
4 szükséges intézkedéseket a Norvé
giában eltemetett szovjet hősök sír
jainak rendezésére.

-sonlitást tett az amerikai—an- 
gol imperialista cselszövések és 
a Szovjetunió béképolitikája 
között.

• A gyűlés résztvevői határo
zatot fogadtak el, amelyben 
tiltakoznak Adenauérék maga
tartása elten és leszögezi, hpgy 
Adenauernek nincsen joga, 
hogy ilyen nagy-fontosságú kér
désben a német nép akaratával 
ellentétben döntést hózzon. A 
határozat felhívja az összes né
met hazafiakat, hogy egyesült 
erővel küzdjenek Németország 
megmentéséért.

SZABOTÁZSAKCIÓKKAL
HARCOLNAK A HTO- 

KLIKK ELLEN A JUGO
SZLÁV DOLGOZÓK

TIRANA. — (Agerpres-)- Az 
albán szakszervezetek lapja be
számol arról, hogy a jugoszlá
viai Rjeka hajóépítő műhely 
dolgozói felgyújtották a „Kos- 
mia“ nevű óceánjáró fehérha
jót, amely amerikai fegyvert és 
hadianyagot szállított j’igoszlá- 
viába. A hajóépítő műhely dol
gozói ezenkívül számos hajót 
megrongáltak, a műhelyt pedig 
olyan mértékben tönkretették, 
hogy szinte használhatatlan.

A rjekai hajóépítő műhely 
munkásainak példáján felbuz
dulva, a kikötőmunkások és 
vasufasok sztrájkokkal és sza- 
botázs-osnl okmányok kel gátol
ják az TJSA belgrádi lakájai 
részére küldött fegyverszáHit' 
mányok kirakását. Néhány nap' 
pa] ezelőtt 20 ezer kikötőmunkás 
sztrájkba lépett. Megtagadták, 
hogy az ország természeti kin
cseit amerikai hajókra rakják.

PEKING. — (Agerpres.) A 
Kinai Népköztársaság fennállá
sának második évfordulója al
kalmából hatalmas méretű dísz- 
ünnepség zajlót le Pekingben. 
A gyűlésen több mint 400 ezer 
ember vett részt. A Tienannen- 
téren, ahol az ünnepséget tar
tották, felvonultak a néphadse
reg páncélos és tüzérségi egy
ségeinek és más fegyvernemei
nek katonái. A levegőben köz
ben repülőgépek keringtek. A 
katonai felvonulás után a pol
gári lakosság vonult fel tömött 
sorokban.

A teret vörös zászlók és jel
szavak díszítették. Az emelvé
nyen megjelent Mao Ce-Tung 
elnök, a Párt és a kormány 
többi vezetői, akiket a felvonu
lók lelkesen éljeneztek. A kinai 
nép nemzeti himnuszát 700 tagú 
zenekar játszotta. Mao Ce-Tung 
elvtárs mellett ott voltak Csu
De, Liu Csao-Ci, Sun Cin.Lin, tület tagjai.

Rövid idő alatt a szovjet emberek 
tízmilliói írták alá a békefelhivást

MOSZKVA. — (Agerpres.) Egy 
hónap telt el azóta, hogy a szovjet 
Békevédelmi Bizottság közzétette 
felhívását a békealáirások megkezdé
sére. A Tass ' munkatársa felkérte 
Mihail Kotovot, a szovjet Béke vé
delmi bizottság titkárát, hogy nyi
latkozzék, miképpen folyik az alá 
írások gyűjtése a Szovjetunióban. 
Mihail Kotov a következőkben vá
laszolt a kérdésre:

A szovjet honpolgárok, az ország 
minden részében nagy lelkesedéssel 
írják alá ezt a történelmi okmányt. 
Az aláírások gyűjtésé nem kezdő
dött meg mindenütt egyidejűleg. Az

üwember 1-én Bécsben összeül
' a Béke Világtanáesa ■

PRÁGA, — (Agerpres.) Amint a TASS-iroda jelenti, a 
Béke VUástanáesa titkársága október 2-án az alábbi közleményt 
bocsátotta ki: -A1-. . . ,.

A Béke Világtanácsa 1951 november 1—5 kozott tartja 
közelebbi ülésszakát Ausztria fővárosában, Becsben, Jolliot’ 

Curie elnökletével.
Az ülésszakon, a Béke Világ tanácsa tagjain kívül részt vesz

nek aZok a személyek is, akik kiemelkedő békeharc-fevékenysé- 
gef folytatnak.  ; , ; . ' ■ - ‘ ■

.. ■ A koreai hadihelf get ■ ~
FENJÁN. — (Agerpres.) A 

TASS-iroda jelenti: A Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaság néphadse
regének főparancsnoksága közli ok
tóber 1-én, hogy a néphadsereg 
egységei a kinai önkéntesekkel 
együttműködve sikerrel visszaverték 
az ellenséges támadásokat s. á táma
dóknak mind emberben, mind hadi
anyagban súlyos veszteségeket okoz
tak.

A középső frontszakaszon, Kim- 
hua-tól délre, Desensan hegyvidékén 
és Huacsihon körzetében a néphad
sereg egységei és a kinai önkéntesek 
visszaverték a 7-es és 25-ös ameri
kai, valamint a 2-es liszinmanista 
hadosztály támadását.

Az ellenfél támadását több mint 
120 harckocsival segítette elő és 
nagyszámú repülőgépet vetett be. Az 
amerikaiak heves tüzérségi tüzet nyi
tottak a néphadsereg állásaira. A 
néphadsereg egységei a harc során 
30 harckocsit megsemmisítettek és 6 
ellenséges repülőgépet lelőttek.

A keleti arcvonalon, Yangutól 
északra a néphadsereg egységei az 
ötödik liszinmanista hadosztály két

LONDON. — (Agerpres.) Az 
..Economist" című hetilap foglalko
zik a brit mezőgazdaság válságával. 
Rámutat arra, hogy csökkennek a 
termőterületek és egyre kevesebb a 
termés. A takarmánytermesztés csök
kenése a hústermelésre hat Károsan

ROMA — (Agerpres.) A Fran 
ce t’jc.'-e jelenti, hogy a Pád wa 
környéki umzőg-nzdnsógi munkások 
kedden sztrájkba léptek.

DELHI. — (Agerpres.) A Fran
cé Presse jelenti, hogy Indiában su 
lyos élelmezési nehézségek vannak.

Dl Ci-Ceu, Csau Lan, és Csu 
En-Láj.

Jelen voltak az emelvényen 
a külföldi vendégek is, közöt
tük Ilja Ehrenburg és Pablo 
Neruda, a Béke Világtanácsa 
bürójának tagjai- A szovjet kül
döttséget L. M. Szoloviev, a 
bolgár küldöttséget G. Karasz*  
lavov, a román küldöttséget C. 
Lepadatu, a magyar küldöttséget 
Vas István, a koreai küldöttséget 
Hiún Hun, a csehszlovák kül
döttséget G. Fucsikova, a len
gyel küldöttséget G. Putramen, 
a mongol küldöttséget Damdin 
Sűrűn, a Német Demokratikus 
Köztársaság küldöttségét Adolf 
Deterrel vezette. Ezenkívül ott 
voltak a Vietnami Demokrati
kus Köztársaság, India, Burma, 
Indonézia és Pakisztán küldött
ségei. A küldöttségeken kívül 
megjelentek a diplomáciai tes-

aláírásgyűjtési akciót a köztársasá
gokban és a tartományokban a bé
keharcosok értekezletei előzték meg. 
Aránylag rövid idő alatt, az aláírás
gyűjtési akció megkezdése óta a 
szovjet polgárok tízmilliói Írták alá 
ezt az okmányt. Moszkva vá, -sban 
és tartományban, ahol az aláírás
gyűjtés csaknem befejeződött, több 
mint 4 és félmillió aláírást gyűjtöt
tek, Az ország többi részében .s 
sikeresen folyik az aláírási akció. 
Ukrajnában több mint 10 millió, Bje- 
lorussziában közel 4 millió. Gruziá- 
bán 1.200.000 aláírás gyűlt össze.

zászlóalját teljesen megsemmisítet
ték. Ezek a zászlóaljak 40 harckocsi 
támogatásával megkísérelték a nép
hadsereg vonalainak áttörését.

A néphadsereg légvédelmi ütegei 
és légvédelmi lövészei 10 ellenséges 
repülőgépet lőttek le október 1-én, 
amelyek vadállati módon bombázták 
az északkoreai békés helységeket. ’

PUSAN. __ (Agerpres.) A' Franc® 
Presse jelenti: A liszinmanista fő
hadiszállás jelentése szerint a dei- 
koreai mozgósított fiatalok 75 szá
zaléka nem jelent meg csapattesté
nél.

HÁGA. — (Agerpres.) A TASS 
közli: Az „Algemen Tagblad" című 
újság tudósítást közöl, amely sze
rint szeptember 30-án a rotterdami 
kikötőbe megérkezett egy hajó, amely 
450 hplland katonát hozott vissza 
Koreából. A katonák megtagadták 
azt, hogy az északkoreaiak ellen há
borúzzanak.

Az újság rámutat arra, hogy a 
koreai hadszíntérre küldött 630 hol - 
land katona közül 50-en elestek, 
130-an pedig súlyosan megsebesül
tek.

Rjahthan-tartományban éhínség tört 
ki. Hasonlóan súlyos helyzetben vad
nak Bombay-Saurashtar, Mathya é» 
Bharad-tartományok.

BELGRÁD. - (Agerpres.) A dol
gozókról való gondoskodás hiinya 
miatt nagyon elszaporodtak a mun- 
kabaJcsctck. A titóista „Vjcsnik" 
cimü újság kénytelen beismerni, 
hogy a termelésből hiányzó dolgozók 
20 százaléka munkabaleset mtatt 
beteg.

BUDAPEST. — (Agerpres.) A 
Magyar Békevédelmt Bizottság októ
ber 2-án ülést tartott, amelyen ven
dégként megjelentek Ambrogio DO1 
nini olasz tanár, a Béke Világianá- 
csának tagja es Nicolas Guillen ku
bai költő.



A bírálatra válaszolni kell
A szpeiaüzmus építésének, a 

béke megvédésének nagy müvé
ben a sajtónak rendkívül fon
tos feladatai vannak. Tájékoz
tatnia, nevelnie, mozgósítania 
kell a. dolgozókat. Állást kell 
foglalnia társadalmi, gazdasági 
és kulturális életünk minden 
kérdésében. A Párt tanításai
nak szellemében az újságnak 
be kell számolnia szocialista 
építésünk . uj hajtásairól, nép
szerűsítenie kell a dolgozók 
munkagyőzelmeit, a tudomány 
és művészet embereinek ered
ményeit. Szenvedélyesen és fű
tötten síkra kell szállnia min
den mellett, ami uj. De éppily 
szenvedéllyel kell elítélnie 
azt, ami gátolja a születő uj 
fejlődését, mindazt, ami ellensé
gesen áll szemben szocialista 
építésünkkel, vagy mint hiba, 
fonákság, közömbösség, kerék
kötője a "dolgozó nép alkotó 
munkájának, békét szilárdító 
harcának.

Igen, a Párt tanítását hűen 
követő sajtónak a jó munka- 
eredmények bemutatásán kívül 
birálpia is kell. Az olvasók tö
megei előtt 'fel kell tárnia az 
észlelt hibákat, hogy a megbí
rált munkaközösségek a dol
gozók tevékeny közreműködé
sével minél előbb felszámolhas
sák a szóvátett fogyatékossá
gokat- Ezzel kapcsolatban Lenin 
biztos iránytűt ad a sajtó mun
kásainak kezébe, amikor meg
állapítja:

„Az a sajtó, amely napvi
lágra hózza és kíméletlenül 
megbélyegzi minden munkakö
zösség gazdasági életének hiá- 
nyosságait. amely' feltárja gaz
dasági életünk minden fekélyéi 
és igy a fekélyek behegesztése 
végett a dolgozók közvélemé- bemben foglalkoznak és ameny- 
nyéhéz fordul —- '
légelső és legfontosabb eszkö- tés® megengedi, 
Bünk a dölgpzók önfegyelmének nyitnak., 
emelésére é§ a niít sem érő, 
régi munkamódszerek feladása*
ra, a tőkés társadalomból szár- mosujvár-rajonbeli Szentmár- 

; módszerek tón község népfanácsi ütkárá-mazó mupkakéíiilő •UÍ„U<W.„. . - _ . -
elhagyására" nak válaszlevelében, amelyben

tanítások ^rtelés nélkül elismeri, hogy 
bírálatunk, miszerint szolgalat!szell emébén Vártunk arra- neve

li az újságírókat, hogy bátran 
tárják fél a , hiányosságokat, 
mert a hibák elhallgatása a so
rainkban 

álló. Levelében ígéretet tett, 
settenkedő dühödt a . a- - legnagyobb lelkiismeretesseg-osztályellenségnék kedvez. Ép- 

pen ezért Pártunk egyre kemé
nyebb bírálatra ösztönzi a sajtó 
munkásait „ ... & ha akad
nak egyesek, 'akik nem akar
ják levetkőzni a régi módszere
ket, a kapitalizmustól örökölt 
szokásokat, a, bürokratizmust, a 
lustaságot, a pazarlást, akik 

. pem tisztelik az állam fegyelmet 
és áthágják Népköztársaságunk 
törvényeit —. a sajtólevelező 
éles szemének észre kell vennie 
ezeket, le kell lepleznie, napvi
lágra kell hoznia és a közvéle
mény itélőszéke elé kell vinnie 
őket" — mondotta Chisínevschi 
elvtárs, a RMP Központi Veze
tőségének titkára, mintegy' 
másfél hónappal ezelőtt a mun
kás- és parasztlevelezők orszá
gos kongresszusán.

lapjaink gyakorolják is a 
bírálatot. Egyre több bíráló le- 
vpl és cikk lát napvilágot új
ságjaink és időszaki lapjaink

ésssrerabb msmbáwal
Boitmmber 7»re a „Lem® &bita“ dolgozói •

KOLOZSVÁR. _  (Levelezőnktől.) 
A „Lemn si Mobila" szövetkezet 
egyike azoknak a kolozsvári kis’pari 
termelőszöve.kezetekner:. amelyek 
bekapcsolódta-e November 7. túz- 
leletére folvó országos v- senym 
galomba

Szövetkeze’ önk lagjai a „Vörös 
Grivica”-művek dolgozóinak orszá 
gos felhívására egyéni és csoportvál- 
tatásokkal válaszoltak. Az 1. ís 2. 
számú asztalosmtihilybcn a dolgozók 
a minőség megjavítására és anyag 
takarékosságra tettek ígéretei. Az 
asztalosmübelybcü Gö'ög N. .*opuri  
ja 34 százalékos uormatultcljeaitest, 

hasábjain. Az értékes tapaszta
latokban gazdag szovjet sajtó 
példájára és Pártunk útmutatá
sainak megfelelően lapjaink a 
bíráló cikket elküldik a megbí
rált vállalatnak, intézmény
nek, vagy szervezetnek és vá
laszt kérnek a hibák kiküszö-
bölése érdekében teendő intéz- ___ _____
kedéseket illetően. „A RMP válaszolnak a bíráló cikkekre.
Központi Vezetősége Politbüró- 
jának határozata a „Scánteia" 
tevékenységére vonatkozólag, 
minden pártszervet és állam
szervet, valamint bármilyen 
intézményt, amelyről kritikai 
cikkek jelennek meg a „Scán- 
teia“-ban, vagy bármely más 
sajtószervben, arra kötelez, 
hogy megtárgyalja a rávonat
kozó kritikát és az illető cikk 
megjelenésétől számítva, 10 
napon belül válaszoljon az új
ságnak; hogy mutasson rá á 
dolgok helyzetére és a megtett 
intézkedésekre" — hangsúlyozta 
Chisínevschi elvtárs a munkás- 
és parasztlevelezők kongresz- 
szusán.

A tapasztalat azt mutatja, 
hogy mind több munkaközös
ségben értik meg a sajtóban 
megjelenő bírálat építő szán
dékát és elvszerüen, önbirálati- 
lag válaszolnak a lapoknak. 
Idevágóan saját gyakorlatunk
ból hozhatunk fel példákat. így 
a „Világosság" ezév augusztus , N -u-r rint elküldtünk a tartományi
4-iki szamában közöltük egyik postallivatalnak. Az illetékesek
levelezőnk, Czondi Lajosné le- 

, veiét, amelyben kérte, hogy a 
„Victoria" szövetkezet Kolozs
váron a Csaba-utca és a kör
nyező utcák ellátása érdekében 
létesítsen fiók-zöldségüzletet- A 
kolozsvári néptanáes kereske
delmi ügyosztálya válaszként 
közölte, hogy a, kérdéssel ér

az ilyen sajtó nyiben a „Victoria" költségye- eiva±bLUi , ........  ...------------- o„. --------
í _ megengedi, Hokuzietet a nagyenyedi állami gazdaság ’ kiesek soraiban. Ugyanakkor a kol-

......... , vezetősége a dolgozók közvéle- j lektiv gazdaság is nagy segítséget
. Az _ elvszeru _onbiralat er- ménye előtt..-adjon számot, arról, i w^it példamutató munkájával. E-

venyesült Rusu loannak, a, Sza- hecv miiven intézkedéseket tett —----——

ideje alatt, délelőtt tiz órakor 
hivatali íróasztalán aludt, helyt,- 

gél végzi majd. Hasonló elvsze- 
rüségről tanúskodik a Torda- 
rajoni néptanács válaszlevele is. 
Farkas Károly, a néptanács .el
nöke közölte, hogy a végrehaj
tó bizottság tagjai sokat tanul
tak a bírálatból, amely a ga- 
bopabetakaritás körüli hiányos
ságok kiküszöbölésére ösztönöz
te őket. A kolozsvári L számú 
belgyógyászati klinika munka
közössége is helyesen értékelte 
a lapban megjelent bírálatot. 
Ennek megfelelően válaszában 
közölte a szerkesztőséggel, hogy 
a cikkben érintett kérdéseket a 
munkaközösség teljes ülésen 
feldolgozta és a hiányosságok 
felszámolására a szükséges lé
péseket megtette.

Sajnos, azonban még nem 
minden ipari, kereskedelmi egy
ség, vagy intézmény vezetősége 
érti meg a sajtóbirálat célját és 
a válaszadás szükségességéi- 
Egyesek még most is úgy vé-

a holtidő felszámolását és a mun
kahelyen való pontos megjelenést 
vállalta. A seprüüzem dolgozói hul
ladékból 100 darab ujtipusii seprűt 
készítenek s ezzel 7 -zúzalékos ml- 
nőségiavitásl és 217.000 lej értékű 
megtakarítási érnek cl november 
7-ig. Ugyanakkor arra törekszenek, 
hogy évi tervclőirányznlukal Í1 
hónap alatt befejezzék és nérry 
vetkezeti tagot szakmunkássá IN 
pezzem k.

A kefeüzem nycrsanyag-szétosztói 
. söpört iának tagjai 21 egyéni munka 
vállalási lettek. Az J-cs üvegező-O-’Z 
tály 50 százalékos normatultcljesi- 

ük, hogy a bírálatra nekik nem 
kell válaszoltok. Mások vi
szont a berzenkedés mérgébe 
mártják tollúkat, amikor vá
laszt írnak. Ez utóbbiak éppúgy 
nem értik, vagy nem akarják 
érteni a dolgozók közvéleménye 
előtt alkalmazott bírálatot, 
mint azok, akik egyáltalán nem

Vájjon a „Fierul" állami 
kereskedelmi vállalat szakszer
vezeti bizottságának nem il
lett volna-e válaszolni ezév ju
lius 17-iki számunkban megje- 

. lent bíráló cikkre, amelyben 
azt tettük szóvá, hogy a ver
senyszervezésben hiányosságok 
vannak Nem tudjuk, miért ma
radt el a válasz? Azérf-e, mert 
a „Fierul" szakszervezeti bi
zottsága nem méltatja válaszra 
a lapot, vagy — s ez még rosz- 
szabb — nem helyez súlyt a 
munkaverseny körüli hibák 
felszámolására? De ugyanezt 
kérdezhetnénk a kolozsvári vá
góhíd szakszervezeti bizottságá
tól is, amely< szintén, nem érte
sített bennünket arról, hogy mit 
szándékszik tenni a versenybi
zottság életrekeltése érdekében? 
Augusztus 8-án „Mi okozza a 
lapok és pénzküldemények ké
sését egyes postahivataloknál" 
címen cikket közöltünk, ame
lyet annak rendje és módja sze-

válaszának elmaradása miatt 
olvasóiul; ma sem ismerik a fel
tárt késlekedések okát- Julius 
27-iki számunkban felhívtuk az 
enyedi állami gazdaság figyel
mét arra, hogy a hiányos szer
vezés hátráltatja, a eséplési 
munkálatokat. Nem hisszük, . - -------- ----- ■
hogy bírálatunk a dolgozó nép ' néptanácsi képviselőkkel karöltve ál- 
érdekeit sértette, , tehát annál lahdó felvilágosító és mozgósító hogy November 7. tiszteletére eleget 
inkább elvártuk volua, hogy i munkát végeztek a dolgozó földmű-

hogy milyen intézkedéseket tett 
a felfedett hibák orvoslására.

Nem szorul bővebb bizonyé 
tágra az, hogy a lapokban meg
jelent bírálatra adandó válasz í 
alól való kibúvás elvszerüt- 
len magatartásra utal. És ez 
az elvszerütlen magatartás 
újabb s talán még súlyosabb 
hibák, mulasztások melegágya 
Lehet. Aki nem akarja belátni 
hibáit, az nyilván nem is akar
ja kiküszöbölni azokat- Ez pe
dig már több, mint elvszerüt- 
lenség. Ez már csökönyös ra
gaszkodás a fogyatékosságok
hoz, istápolása annak, ami régi, 
korhadt- Aki csökönyösen ra
gaszkodik hibáihoz, az. nem le 
hét jó építője a szocializmus
nak, nem lehet bátor és kemény 
harcosa a békének.

A hibák és fonákságok öp- 
maguktól nem tünn&k el. A bí
rálat és önbirálat éles fegyve
rével kell küzdenünk ellenük. A 
sajtó feladata feltárni a hibá
kat. Annak pedig, aki szívvel- 
lélekkel részt akar venni a szo
cializmus építésében, a dolgozó 
nép békéjének megőrzésében, 
kötelessége a bírálatra válaszol
ni a közvélemény előtt. Erre 
tanít bennünket a Párt!

LÁZÁR. JÓZSEF

fést, a selejtnek S százalékos csök
kentését rs fokozottabb takarékossá
got ígért. A szobafestő csoport a 
cimfestő csoportot hívta versenyre s 
ígérte, hogy ezután sokkal észsze
rűbben bánnak a (estékekkel. No
vember 7-ig 120 ezer lej értékű mun
kálat elvégzésére és 40—50 ezer lej 
értékű aiiyagmcgtakarit.-isr.i tettek 
ígéretet. Az esztergályos szekció 
munkásai úgy akarják köszönten! a 
Nagy Októberi Szocialista Forra
dalom évfordulóját, hogy az általuk j 
cszlerg.íll árucikkeknek lehetőleg j 
95 százaléka elsőrendű minőségű
gyen,

A November 7. tiszteletére szervezett 
monkaversenyben kovács András 
traktorista brigádja halad az élen

TORDA. — (Tudósítónktól.) Az 
aranyosgyéresi gép- és traktorállo
más dolgozói nagy lelkesedéssel 
készülnek a Nagy Októberi Szocia
lista Forradalom 34. évfordulója 
megünneplésére, E nagy ünnep tisz
teletére vállalták, hogy ezévi tervü
ket, az őszi mélyszántást és a vetést 
a legjobb minőségben november 1-re 
befejezik, E vállalásuk teljesítésé
nek érdekében egyéni és brigádver
senyeket szerveznek. A versenyben 
a 9-ik brigád halad az élen. Kovács 
András brigádfelelős állandóan lel
kesíti brigádját és személyes munká
val is példát mutat. A harasztosi 
„Sarló és Kalapács'*  kollektiv gaz
daságban dolgoznak, már felszántot
tak 57 hektár földet s október 1-től 
az őszi búzát vetik. A rajon 13 kol
lektív gazdaságával kötött szerző
dések alapján a GTA valamennyi 
traktoristája megfeszített erővel dol
gozik. Már több, mint 300 hektár
földet szántottak fel október 1-ig. A dolgozó földművesek már többen 
Legtöbb kollektiv gazdaságban a kifejezték határozott óhajukat,- hogy 
traktorok a vetést is megkezdték. a föld megmunkálására igénybe ve-

A gépállomás pártalapszervezete szik a GTA gépeit, 
széleskörű politikai nevelőmunkát vé- N.. M,

A kollektív gazdaság példamutatással 
segíti a maroscsesztvei dolgozó 

parasztokat
MAROSCSESZTVE. — {Levele-'' nek eredményeként már szeptember

sónktól.) Községünkben a 'Magyar
Népi Szövetség helyi szervezetének 

j vezetői tevékenyen bekapcsolódtak 
■ a termésbetakaritási munkákba. A

En-

Újabb'-csapást mértek a mesterkedő 
■ kulákokra a szamosszdvarbeByi ■..

k®llekti¥isták 1 '
ZSIBÓ. — (Tudósítónktól.) A

megalakulás óta a szamosudvarhelyi mes „ur” és a más kulákok akna
kollektivisták szorgalmasan dolgoz- munkáját, A Pártunk tanítását hi- 
nak. Pártunk tanítását megértve, min- ven követő kollektivisták pedig meg- 
den erejüket latbavetik kollektív magyarázták; hogy saját maguk el-
gazdaságunk szervezeti és gazdasági • len cselekednek azok, akik a kylá- 
megerősítése érdekében. Akadtak
azonban olyanok is, mint Crecu La^ 
dislau, Ilies László és Más János, 
akiket megtévesztettek a kulákok s 
nem kapcsolódtak be a kollektív
gazdaság munkáiba. Természetesen 
az előlegosztásnál, ahogy dolgoz
tak, úgy részesültek a javakból.

Az előlegosztás után a szamosud- 
varhelyi kulákok újabb támadást 
próbáltak indítani a kollektív gazda
ság ellen. A nép ellenségeinek aljas 
mesterkedése azonban nem sikerült, 

Az államosított ház a nép tulajdona, 
fordítsunk gondot a megjavítására

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) 
Tények bizonyítják, hogy a kolozs
vári néptanács az államosított há
zak megjavítása terén jelentős ered
ményeket' ért el. Több utcában lát
juk, hogy egy-egy épületnek a fede
lét, vagy a megrongálódott falakat 
rendbehozták, lemeszelték. Ez igen 
helyes kezdeményezés, mert a nép
tanács egyik nagy fontosságú fel
adata, hogy megvédje a dolgozó nép 
tulajdonát és a dolgozókat megíelc- 
lő lakásokba helyezze el.

Az eddigi eredmények arról ta
núskodnak, hogy az államosított 
házak rcndbebozásánál a néptanáes 
nem hátrált meg a nehézségek elől.

Mindez azonban nem jelenti azt, 
hogy egyes épületek rcndbebozásánál 
nem követtek cl hibákat.. Tudjuk 
azt, hogy az államosított házak meg
javítását tervszerfisitették és sürgős
ségi sorrendben végzik a munkála
tokat. Vannak azonban olyan épü
letek, amelyeket bár ezévre nem 
vett tervbe a néptanács, a helyi erő-
források észszerű felhasználásával 

j meg lehetne javítani. Ilyen például 
Papp Béla l a Rákóczi-ut 24 szám alatti lakás.

gez a GTA dolgozói között. Megvi
tatták a .RMP- Központi Vezetőségé
nek határozatát, az állandá társon 
sok szervezésére vonatkozóan. ' A 
traktonsták vállalták, hogy széles
körű felvilágosító és mozgósító mun
kát végeznek a dolgozó földművesek 
között, E munkavállalás teljesítésé
nek eredményeképpen Aranyoslönán 
több szegény- és középparaszt már 
20 hektár megművelésére kötött 
szerződést. Aranyospolyánban pedig 
31 szegény- és középparaszt végez
teti az összes mezőgazdasági mun
kákat a GTA gépeivel. A poly-áni 
szegény- és középparasztok már a 
múlt évben szerződés alapján géppel 
müveltették a földet. Hektáronként 
2600 kiló termést takarítottak be. 
Az állandó jellegű társulások beszer
vezésére indított széles felvilágo
sító munkának Mészkő, Valen, Vár
falva és Torda dolgozó földművesei 
között is mutatkozik az eredménye.

li-én befejezték falunkban a csép
lést.

A MNSz végrehajtó bizottsága a 
cséplés befejezése után gyűlést hí
vott össze, ahol a tagok vállaltak.

tesznek hazafias kötelességüknek.
Százszázalékban teljesítik a . kvóta- 
beszolgáltatást.

Toókos Ernő

mert a kollektivisták leleplezték Ne- 

kokra hallgatnak.
Valamennyien megfogadták, hogy 

a jövőben tevékenyen résztvesznek ' 
a közös munkában. A kollektivista 
párttagok pedig ígéretet tettek, hogy 
az eddiginél sokkal nagyobb gondot 

■ fordítanak a tagok politikai nevelé-
sere, mert csak így tudják legyőzni 
az osztályellenséget, Pártunk veze
tésével csak igy tudják gazdaságu
kat virágzóvá, életüket boldogabbá 
tenni.

amelynek teljesen rossz a fedele, A 
háztető megjavítását már 1950 au
gusztusban kértem az államosított 
házak hivatalától. Tudom, hogy ke
vés a szakember s mivel értem az 
ácsmunkát, felajánlottam, hogy ön
kéntes munkával megjavítom a fede
let. Kérésemre az államosított házak 
hivatalául a műszaki mérnök elv
társ megnézte az épületet és ígére
tet tett arra, hogy rendelkezésemre 
bocsátja a szükséges anyagot. Mind
ez azonban még nem történt meg. 
Vájjon miért? Azt hiszem, hogy 
mielőtt a rossz fedél következtében 
még jobban átáznék a fal. ki lehetne 
javítani. Ha azonban az. épület rend- 
behozása tavaszig marad, akkor való
színű, hogy lakhatatlanná válik az 
amúgy is gyenge ház.

Annak ellenére, hogy az államo
sított házak hivatala technikai okok 
következtében nehézségekkel küzd, 
a helyi erőforrások észszerű felhasz- 
nálásával meg kell találnia a lehe
tőségét minden, a dolgozói nép tu
lajdonában lévő ópfilet idejében való 
megjavítására.

( Nagy Balrist



Előnyös feltételek mellett köthetnek 
életbiztosítást a dolgozók

Színház - ^ozi - Opera

Az Országos Szakszervezeti 
Tanács szeptember 13-án kör- 
rendeletileg mozgósította a tar
tományi szaktanácsokat és szak
mai szakszervezeteket, hogy 
nyújtsanak kellő támogatást a 
biztositó intézeteknek a dolgo
zók életbiztosítása érdekében 
indult mozgalom kiszélesítésére.

E cél érdekében, széleskörű - 
felvilágosító, szervezőmunka in
dult Kolozsvár-rajonban is. A 
Kolozsvár-rajoni Szovjet—Ro
mán Általános Biztositó Intézet 
felügyelői a szakszervezeti' és 
üzemi bizottsági vezetőkkel 
karöltve, rendkívüli gyűléseken 
ismertetik a dolgozókkal az élet
biztosítás célját és ugyanakkor 
a munkások javaslatára megvá
lasztják a biztosítási felelőst. 
Az életbiztosítási felelős éppen 
úgy, mint a társadalombiztosí
tási, vagy egészségügyi felelős 
az üzemi bizottság keretében 

- dolgozik és a biztositó intézettel 
szemben képviseli a üzem dol
gozóit- Elvégzi a dijak beszedé
sét és igyekszik minél több dol
gozót bevonni a mozgalomba.

Az életbiztosítási mozgalom 
nem újkeletű.' Kolozs vár-rajon 
dolgozóinak körülbelül 10 száza
léka kötött eddig életbiztosítási 
szerződést a Szovjet—Román

baleset, rokkantság, vagy halá
lozás esetére. Az életkorra szóló 
biztosítás esetében a biztosított 
a meghatározott törlesztési idő 
után egy összegben kapja meg 
a biztosított összeget. Abban az 
esetben például, ha valaki havi 
110 lejes törlesztéssel 20 évre 
szóló biztosítást köt, a 21-ik év 
elején 20 ezer lejt kap egy ösz- 
szegben. Ha időközben meghal
na, a biztosított összeget csa
ládtagjai kapják meg- Baleset 
esetén a biztosított hozzátart1 
zói a meghatározott összeg két
szeresét kapják. Vagyis á 29 
ezer lejes biztosítás esetén 40 
ezer lejt.- Azok a dolgozók pe
dig, akik időközben megsérűiué- 
nek, a rokkantság százalékának 
megfelelően külön rokkantság’ 
térítést kapnak. Az 50 százalé
kos rokkantak például — a 20 
ezer lejes biztosítás esetében — 
10 ezer lej térítést kapnak, ami
kor megrokkan és 20 ezer lejt a 
törlesztési időszak végén.

A biztosítás lehet egyéni, 
vagy kollektív biztosítás. Kol
lektív biztosítást köthetnek 
azon intézmények és vállalatok 
dolgozói, ahol a vállalat létszá
mának 40 százaléka biztosíttatja 
magát- A kollektív biztosítás 
esetén a 18—-45 életkornak 20 
évre, a 45—50 éves korban lé

lyen okból kifolyólag nem tud
ná tovább fizetni a törlesztési 
összeget, a befizetőit dij nem 
vész el, hanem azt a megfelelő 
kamattal együtt 20 év után, vagy 
halálozás esetén hamarább, 
visszakapja. Abban az esetben, 
ha 3 évig fizetett és a dolgo-
zónák pénzre -van szüksége, a 

megfele-befizetett összegnek 
lően kölcsönt kérhet 
sitó intézettől, vagy
sárolja kötvényét.

A Szovjet—Román 
Intézet a kötvények 
százalékát havonta 1

a bizto- 
visszavá-

t Biztosító 
bizonyos 

kisorsolja,
A kisorsolt kötvény után a biz
tosított a sorsoláskor 20 ezer 
lej jutalmat és a törlesztési 
idő végén ugyancsak 20 ezer 
lejt kap. Az utóbbi két évben 
több kolozsvári dolgozó része
sült jutalomban. így például 
a „Herbák János“-müvekben,
„Electroearbon“-ban, ,, 
üzemben, a „Vietoria"

Flacara"- 
: szövet-

kezeiben, a kolozsvári sörgyár
ban. Állami Magyar Szinház-
bán és a „Sovromconstructie" 
vállalatnál dolgozók közül töb
ben.

Az eddigi tapasztalat azt 
mutatja, hogy a dolgozók kis 
takarékossággal széleskörű elő
nyöket biztosíthatnak maguk
nak. Éppen ezért, a vállalatveze

vők 15 évi tartamra,-'inig az tőknek és üzemi bizottsági ve- 
Biztosító Intézettel. A biztosító 51—55 év közöttiek 10 évi tar
intézet célja, hogy egyéni ta-
karékosságra serkentse a dolgo
zókat és segítséget nyújtson a 
dolgozóknak. A biztosítás szól
hat egy bizonyos életkorra,

tamra köthenek szerződést. Mi
nél rövidebb az időtartam, an
nál nagyobb a havonta törlesz
tendő összeg. Az a biztosított, 
aki két év után például bármi-

zetőknek támogatniok kell a 
most induló országos biztosítási 
mozgalmat. Ismertessék a dol
gozókkal a életbiztosítás elő
nyét és támogassák a biztosí
tási felelősök további munkáját.

A téE tüzelőanyag biztosításáért Kolozsváron 
mindjobban kiszélesítik a földgázvezeték-hálózatot

KOLOZSVÁR. A városi
néptanács ipari és helyi gaz
dálkodási ügyosztálya a tüzelő
anyag biztosítására elhatározta, 
hogy több épületbe bevezeti a 
földgázt, így Kolozsvár terüle
tén az utcai földgázvezeték
hálózatot állandóan bővítik;

131, míg a lakásokba a beszere- lat a téli hidegek beállta előtt 
légi tervet 174 százalékban tel- fokozott mértékben végzi -a gáz- 
jesitették. vezeték-hálózat kiszélesítését. A ;

A „Gaz-Melan" állami válla- közeljövőben 1416 méter 2 colos, 
latnál az egyéni felelősség far„ 430 méter 2 és fél colos, 855 mé-
kozását siker koronázta. A cső- tér 3 colos és 114 méter 5 colos 
portok között szervezett verse- '

Ebben az évben több, mint 2800
nyékből Újvári László munka-

átmérőjű uj csőhálózattal lát
ják el a különböző utcákat. 
Egyes utcákban, mjnt például 
a, Marinescu, Porumbeseu, Pata, 
Györgyfalvi, Grözavescu és a

Ebben az évben több, mint 2800 csoportja került ki elsőnek,
méter hosszúságú uj csöveket amely augtisztus 23-ig 200 szá-
fektetnek le különböző utcák- zalékban teljesítette az ezévi
tan\ tervelőirányzatát- Moldován .w iiwww®,

A teh tüzelőanyag biztositá- loan csoportja 81, a Pop Petra - míg a Frimu-utcában most vég-
saert a „Gaz-Metan“ állami csoportja 74, a Kovács György; zik a. földgázvezetési munkálá-
vállalat dolgozói: már az év elé- csoport ja .70, m^ tokát; A közeljövődén a-Mun-
jen munkaversenyeket szer- munkacsoportja 63 százalékkal lénia, Gépész, M. Constantin.
yeztek. Ennek eredményeképp; szárnyalta túl az előirányzatot. " ” ' “ * --■
pen 17 munkacsoport a helyi A -férv teljesítésével párhuza- 
tervet befejezte és 1952-re

Livezi-utcákban már befejezték.

jja. v/ Jliotan llh, 
Rösetti és a ‘Kőkert-uteákban is

- dolgozik- Az Augusztus 23. 
tiszteletére szervezett verse
nyek (következtében az utcai há
lózat kiszélesítésének tervezetét

mosan a fizetések is emelked
tek. így például Ujvárj László 
alapfizetésén felül , 15 588 lejt 
keresett.

földgázvezetékeket helyeznek el. 
A „Gáz-Metan" állami vál-

lalat dolgozói vállalták, hogy 
ezév végéig az élőirányzaton
felül 150 . házba vezetik he a 

A „Gaz-Metán" áll mi válla- földgázt.

OLVASSUNK!
A M ARXIZMUS-LENINIZMUS KLASSZIKUSAINAK

MAGYARNYELVŰ MÜVEI

Marx: Bevezetés a politikai gazda
ságtan bírálatához

Marx—Engels: Művészetről, iroda
lomról

Lenin: Az agrárkérdésről I—II.
Lenin—Sztálin: Párt és pártépités 
Lenin—Sztálin: A munkáról 
Sztálin: A kádermunkáról
Sztálin: Kínáról
ELEKTROTECHNIKAI MÜVEK
Vinogradov: Elektromosgépek szere

lése és karbantartása
Ballos András: Az elektroncső
Kórsa Béla: Villamosmérésck
Dr. Vajta: A váltakozóáramu villa

mos energiaátvitel fcszültségesésc 
és vesztesége
IFJÚSÁGI SZÉPIRODALMI 

MÜVEK
Oseverov: Az üzemi Komszomo) 

csoport
Prosnikova; "alahol Szibériában 
Nurocskin: Tüzbencdzctt brigád 
Sorbn: A hármas<zámt> kemence

ÉRKEZTEK HAZÁNKBA!

A KÍNAI ÉPKÖZT ARS ASÁGR 01.
SZŐLŐ MÜVEK .

November 7. tiszteletére
KULTURVERSENY A TÉR.

MELÖSZÖ VETKEZETEK
KULTURGARDÁI KÖZÖTT
A kolozsvári „Higiena" fod-

rászipari teriuciö&zö vetkezet.
kulturesoportja November

•ac*
Hamvas S.: Ellenség a Martinban
Szüdi György- A forradalom kato

nája
Teknős Péter kincs

Szimonov: Harcoló Kina
Din Lin: Felkelt a nap Szangan 

lyó felett
Ágnes Smedley: Kina visszaüt

f.,.-

Agnes Smedley: A Hosszú Menete 
lés Hadserege

Jensen:
Csao-Subán
Gömöri 

földes

Kina győz
Li: Változás Lic-Jac-Zsuan-

Endre: Kína a 
utón

tizezermí:

Mao-Ce-Tung: A népi 
diktatúrája

Mao-Cc-'l Míg: A kínai

AZ ÁLLAMI ROMÁN OPERA 
MŰSORA:

Pénteken, október 5-én este 8 óra
kor: Rigolefto.

Vasárnap, október 7-én délután 3 
órakor: Jancsi és Juliska, 

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 
MŰSORA:

Pénteken, október 5_én este 8 óra
kor: Üzenet az élőknek. (Kilenced
szer.)

Szombaton, október 6-án este 8 
órakor; Romeo és Júlia. (Harminc- 
hatodszor.)

Vasárnap, október 7-én délután 3 
órakor; .Vásszá Zseleznova. (Negy
venedszer.)

M O Z I
reám.MUNKÁS MOZGO: Várj __  

Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 éra
kor. Vasárnap délelőtt matiné.

NÉPMOZGÖ .(POPULAR): Ber
lin eleste. 1. rész október a-tól 9 ig

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Kisebb 

felhőátvonulásolc, valószínűleg eső 
nélkül. Reggel több helyen köd. Mér 
sékelt északi szél. Erős éjszakai le
hűlés. A nappali hőmérséklet alig 
változik.

* köszönetnyilvánítás 
Mindazoknak, kik drága jó “érjem, 
édesapánk, drága öcsém és sóg 'rom 
temetésén megjelentek és fájdalmun
kat részvétükkel enyhíteni igyekez
tek, ezúton mondunk hálás köszönő 
tét. Külön köszönet a tanári karnak- 
és tanítványoknak, özvegy Krancso- 
va Ferencné, Krancsova D. Béla 
és neje.

Apróhirdetés -
AZ EGYETEMIEK HÁZA meg

vételre keres egy 200—500 kg-os 
mérleget.- — MEGVÉTELRE kere
sek finom férfi télikabát szövetet; 
Berde Mózes-utca 2 szám, ajtó 22. 
— RÁDIÓ 3+2 varázsszemes super 
eladó. Calea Turzii 29 . szám, ötször 
csengetni.. >

. MUNKÁS MOZGO 
bemutatja:

„VÁRJ REÁMi" 
cimü szovjet filmet. A film élet 
hűen örökíti meg a szovjet re
pülők hazaszeretetét. — Forgató
könyv: Konsztantin Szimonov__  

Főszerepben: B. Blinov, V. Se- 
rova, Lev. Sverdlin. — Előadások: 
3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap dél

előtt 11 Órakor matiné.
Következő műsor: Szerelmem.

ü. rész október 10-től 16-ig. Mtnd-
végig magyarul beszélő film. Elő-
adások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGO ..Egy 
asszony újra kezdi az életet. Előállá
sok kezdete: 4, 6, 8 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné.
HALADÁS MOZGO (volt CapitoD: 

Az uj élet. (Magyar feliratokkal.) 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné. Következő műsor: A mi 
falunkban. (Uj román film.)

„AUGUSZTUS 23" (volt Uránia) 
MOZGO: Tavasz Szákenben. Elő
adások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGO: Is
tenek tanácsa. Előadások kezdete: 3, 
5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor: matiné.

'UJ IDŐK MOZGO: Híradó. 
Iván Culibin Mechanikus^ a nagy 
orosz feltaláló. Homokos földek. 
Bgy katona meséje, színes rajzfilm

EheszeH iratok
PIERÖERI DE ACTE

Urmatoarele acte personale au 
fost pierdute ?i posesorii lor le 
deciara nule de drept in máinile 
oricui s’ar afla:

BALOGH FRANCISC Cluj, Str, 
Bebel Nr. 24. Pierdut carnetul d? 
conducere pentru automobilé Nr. 
6122, eliberat de Militia Cluj.

LENGYEL STE.FAN Comuna 
Crasna, Raionul Simleul-Silvaniei, 
pierdut Autorizatie de functionare 
de fabricat rachiu Nr. 1913—-1948, 
eliberat de Administratia Financiara 
Crasna.

ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE!
Kérjük, hogy hátralékaikat a 
birtokukban lévő csekklapon 

mielőbb küldjék be.

FELHÍVJUK BIZOMÁNYO
SAINKAT, 

hogy elszámolásaikat sürgősen 
küldjék be. „VILÁGOSSÁG" 
kiadóhivatala, Kolozsvár, Mo

lotov-utca 16 szám.

HÁZAT, öröklakást, parcellát, gyümölcsöst legrövidebb időn belül, legmegfelelőbb feltételek mellett vehet-a<J hat-cserélbet el. „VULCAN" m gatlanforgalmi másoló irodán ke resztül. Molotov-utca 31 szám

KILENC CSAPATNAK VAN ESÉLYE A II. OSZTÁLYBAN, 
AZ I. OSZTÁLYBA VALÓ. BE JUTÁSRA

7. !
। tiszteletére kulturversenyre hív

ta Kolozsvár 10 termelőszövet
kezetének művészi csoportjait. 
A verseny, ameiyaek célja a

' művészi tevékenység- fellendité- 
i -e. az alábbi számokat foglalja 

magában:
1. A dalkarok egy köpött és 

egy szabadon válasz'ofj ének-
számot adnak elő. 2- Egyéni 

■ szavalatok. 3. A táncesoporlok 
' egy kötött és otíy szabadon vá

laszfott táneszMnmal szerepd- 
. nek. 4. Zenekarok szabadon vá-

demokrácia

nép fórra
dalmi háborújáról

Mao-Cc-1 ung. A gyakorlatról
*  0 A Kinai Népköztársaság*

AZ OROSZ NYELVET TANULOK
ftgyelmp.be

* ’ • Orosz-magyar műszaki
szótár

Ntrav—lardy: Orosz-magyar jogi 
és államigazgatási szakszótár

Ih'brihom: Orosz-magyar szótár 
línhnno: Magyar-orosz szótár

lasztott számokkal. 5 A színját
szó csoportok megtanulnak és
előadnak egyfcl vonnsos
szindnrnbot, 6. Sz;;b- dón válasz
tott egyéni ének- ős zencszá- 
rnok.

A verseny a Román—Szov
jet Barátság Hónapja kereté
ben s a Szovjetunióval való ba
rátságunk elmélyítése jegyé
ben november 1. lm 7 közöli 
zajlik le. a szövetkezeti ktiHnr- 
liéten, A nyertes művészi cso
portok November 7-én ünnepi 
előadást tartanak.

Berccz Gyula, levelező.

KOLOZSVÁR. — Rég nem volt 
olyan érdekes a II. osztályú labda
rugó bajnokság második csoportjá
ban a bajnokság táblázata, mint a 
legutóbbi 17-ik forduló után. A baj
nokságban vezető szebeni Vasas csa
patának — amely vasárnap Kolozs
váron játszik a Hadsereg ellen —. 
21 pontja van, míg a soron követke
ző 8 csapatnak 20 és 18 pontja van. 
Még a 9-ik helyen álló szatmári Lo. 
komotiva együttesének is esélye van 
az elsőosztályba való bejutásra, mert 
a hátralévő öt mérkőzéséből könnyen 
felküzdheti magát az első helyre. A

kolozsvári csapatok közül a Hadse
reg Kolozsváron játsza hátralévő 
mérkőzéseit a szebeni Vasas, a nagy
bányai Vasas és a kolozsvári Loko
motiva' ellen, mig két mérkőzését 
Nagyváradon a Lokomotiva ellen és 
Szatmáron ugyancsak a Lokomotiva 
együttesével játsza le. A kolozsvári 
Lokomotiva csapata vasárnap Nagy
bányán játszik, majd az utolsóelőtti 
fordulóban Aranyosgyéresre ráridul 
át. Kolozsváron sorrakerülő mér
kőzései a következők: Lokomotiva 
(Arad). Hadsereg (Krajova) és Had
sereg (Kolozsvár).

A BUKARESTI VERSENYZŐK VEZETNEK AZ ORSZÁGOS 
SAKK-BAJNOKSÁG KOLOZSVÁRI ELŐDÖNTŐJÉBEN

KOLOZSVÁR. — Nagy érdeklő
dés mellett kezdődtek meg a Hala
dás Jókai-utca 2 szám alatti nagy
termében az országos sakk-bajnok
ságok elődöntőinek küzdelmei. A 
versenyen résztvevő 16 játékos közül 
az első öt fordulóban a bukaresti 
versenyzők szerepeltek a legeredmé
nyesebben. A bajnokságban a buka-
resti

vivói 
RNK

Crctulcscu és Flondor vezet-

A HALADÁS 
már hetek óta készülnek a 
országos vivóbajnoksAgok őszi

fordulójára, amelynek küzdelmei ok
tóber 7-én, vasárnap kezdődnek meg. 
A Haladás első ellenfele a temes
vári Tudomány csapata lesz. A női 
és férfi tőr-, továbbá a férfi kard
bajnokságok csnpatkűzdclmci a Ha
ladás December 30-utca 21 szám

4 és fél—4 és fél ponttal. A további 
sorrend: Voiculcscu 3 és fél, Topa 
3 és fél, Torna 3, Ungureanu 3, Hor
váth I. 2 és fél, Rozván 2 és fél, 
Wcllmann 2, Bán 2, Lupcscu 1 és 
fél, Balogh 1, Rozcnberg 1, Tóth 1, 
Horváth II. fél ponttal, míg Ghcor- 
ghiu 0 ponttal áll az ötödik forduló 
után a sakk-bajnokság elődöntőjében.

alatti emeleti helyiségében kerülnek 
lebonyolításra, vasárnap délelőtt 9 
órai kezdettel.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÖZ8EF 

Szerkesztőség: Horea-nt 6; FI. 
emelőt Telefon: 15—35. Kiadó- 
hivatal: Molotov-utca 16. Te.

Icfon: 19—11.

ftgyelmp.be

